Урок математики в 5 классе
Тема: Вычитание десятичных дробей.
Автор: Елисеева Н.П.
Цели: закрепить навык вычитания десятичных дробей, повторить сложение, округление, сравнение дробей; развивать внимание, логическое мышление, математическую зоркость; воспитание трудолюбия.

Ход:

I. Начало урока.

II. Устная работа.

                 5,84

1) 7, 95  -2,7   14,8

   15,67

Как можно еще сформулировать это задание? (найти разность, найти числа на 2,7 меньше данных)

2) Юра Спешилкин выполняет действия с дробями на черновике (поставить запятые):

2,37+35,8=38,17

7,52-3,6=3,92

3) 34,2,5,08
а) Прочитать дроби (учитель меняет положение магнитной запятой);

б) какая цифра стоит в разряде сотых, десятков, сотен;

в) округлите до десятых, до единиц, до сотых.

4) Заполните пустые клетки, чтобы получить верное высказывание:

9 , 3  5 3 ≈ 9,35

4 , 2  3 5 ≈ 4,24

5) 6,*3 < 6,3*


(2;1;0)
0, *5 > 0,5* и 0,*8 < 0,8* 
(6;7)

6) Заполните таблицу

	Данные числа
	90,13
	18,21
	10,1
	20

	Числа на 10 меньше данных
	80,13
	8,21
	0,1
	10

	Числа на 0,1 меньше данных
	90,03
	18,11
	10
	19,9

	Числа на 0,01 меньше данных
	90,13
	18,2
	10,09
	19,99


7) Каким правилом мы пользуемся при сложении и вычитании десятичных дробей?

III. Письменно

1ряд
124,08-(50-40-5,03)=119,11
2ряд
124,08-50-(40-5,03)=39,11
3ряд
124,08-(50-(40-5,03))=109,05
Вывод: результат зависит от порядка действий.

Вопросы: Можем ли мы нарушать порядок действий? Когда?

№1201(г;д) (на доске по одному учащемуся, с объяснениями).
г) 14,537-(2,237+5,9)=(14,537-2,237)-5,9=12,3-5,9=6,4

д) (24,302+17,879)-1,302=24,302-1,302+17,879=23+17,879=40,879


    Iсл.
        IIсл.
     число

      Сумма

№1211(в;е)

в)
 13,5-х=1,8

х=13,5-1,8


х=11,7
е)
(5,6-r)+3,8=4,4


5,6-r=4,4-3,8


5,6-r=0,6


r=5,6-0,6
r=5
IV. Домашнее задание: № 1241-б; 1233; готовиться к тесту «Вычитание десятичных дробей»
V. Самостоятельная работа (Чесноков. Дидактический материал 5кл.)
	Вариант 1.

стр. 45



№242 (а,г,е,ж)


з. 252 или з. 259 (сложнее) по выбору

№260 (а)


	Вариант 2

стр. 71-72

№242 (а,г,е,ж)


з. 252 или з. 259 (сложнее) по выбору

№260 (а)




VI. Проверка (уч-ся ставят «+» зеленой пастой)

	Вариант 1

№242

а) 6,5-2,7=3,8

г) 33,7-4=29,7

е) 5,1-0,61=4,39

ж) 7,3-4,568=2,732

№252

1) 4,6-0,7=3,9(кг) во II части

2)4,6+3,9=8,5(кг) в I и II вместе
3)13,7-8,5=5,2(кг) в I части
Или №259
1)14,25-3,6=10,65(га) II день

2)14,25+4,15=18,40(га) III день

3)14,25+10,65+18,40=43,3Ø(га) за 3 дня

№260
y+3,54=8,2

y=8,2-3,54

y=4,66
	Вариант 2

№242
а) 4,7-2,8=1,9

г) 45,6-13=32,6
е) 17-0,87=16,13

ж) 6,5-4,837=1,663

№252 

1) 1,4-0,5=0,9(кг) II вида

2)1,4+0,9=2,3(кг) I и II вида вместе
3)4,1-2,3=1,8(кг) III вида

или №259
1)18,37-5,7=12,67(га) II день
2)18,37-2,21=16,16(га) III день
3)18,37+12,67+16,16=47,2Ø(га) за 3 дня

№260
x-2,9=3,93

x=2,9+3,93

x=6,83


VII. Итог урока. Оценка.
Примечание: красным цветом выделены ответы и решения.

